



## 标题新闻

香港贸发局主席罗康瑞: 将沿五大方向支援“一带一路”发展

香港冬季流感季节完结 共录得 357 宗死亡个案

香港录得 62 宗麻疹个案 特区政府密切关注疫情发展

澳门帮扶贵州从江教育扶贫 40 名教师赴澳门学习

台湾 3.8 万名新鲜人抢当求职早鸟 最爱这 5 种职缺

台媒最新民调: 2020 蓝绿白 3 组对战 韩国瑜最强



## 香港投资者可在港注册深圳前海企业

为推动粤港澳大湾区建设, 深圳市市场监督管理局与多家深港两地银行 10 日宣布推出“深港通注册易”服务, 联手为有意在深圳开办企业的香港投资者提供工商注册服务, 实现香港投资者“足不出港”, 便可一站式注册深圳前海企业。

在香港中银大厦举行的发布会上, 深圳市市场监督管理局、中银香港、中国银行深圳

市分行、创兴银行等宣布推出此项服务。

具体制度安排为, 深圳市市场监督管理局与香港商业银行合作, 借助银行完善的跨境业务网点及操作流程, 委托香港商业银行代办香港投资者在深圳的企业注册、商务备案、企业开户等业务, 免除其多次往返港深之苦, 并解决香港投资者在跨境投资中面临的流程不熟等问题。

深圳市市场监督管理局局长邝兵说, 《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出, “深化粤港澳合作, 进一步优化珠三角九市投资和营商环境, 提升大湾区市场一体化水平”。在此背景下, 深圳市市场监督管理局推出此项服务。该局目前已与中国银行、创兴银行、工商银行、招商银行签订合作协议, 将在上述银行的香港网点提供商事登记的代办服务。



## 罚单及拘捕人数急剧上升 香港警方利用科技提升交通执法

香港警方为提升交通执法效率, 为 8 部警车安装改良版自动车牌识别系统。警方 11 日召开记者会介绍, 改良版系统使用仅半个月, 已发出 215 张定额罚单并拘捕 15 人, 而 2018 年全年仅发出 10 张罚单及拘捕 2 人。

警方于 2015 年开始使用自动车牌识别系统, 惟当时以定点式操作, 利用镜头捕捉道路影像, 扫描车牌号码。改良版系统则安装在警车上, 通过装置在警车上的两个侦测摄像头和一部预先下载运输署数据的平板电脑, 辨认违规车辆。

交通总部法例检讨及策划组署理总督察辜超逸指出, 改良版自动车牌识别系统于 3 月 22 日推出, 已为 8 部交通部日常执勤的警车安装该系统, 在香港各区主要道路进行 24 小时巡逻, 大大加强了交通执法的灵活性。

警方数据显示, 改良版系统在为期半个月的行动中, 已读取 108383 辆车, 发出 215 张定额罚单并拘捕 15 人, 成功侦测毒后驾驶、藏毒等严重罪行。而 2018 年全年仅读取 33096 辆车, 发出 10 张定额罚单及拘捕 2 人。

辜超逸表示, 自动车牌识别系统是第一次装置于流动性的警车上, 大部分情况无需其他人员支援上前截停车辆, 节约行动人手的需求, 增加前线人员执法的灵活性。

辜超逸介绍, 自动车牌识别系统旨在辨识“未领牌照车辆”“登记车主被取消驾驶资格”“登记车主有未执行的交通拘捕令”的车辆, 改良版系统则新增“通缉车辆”辨识。警方亦计划于 2020 年为 17 部新款警车配备该识别系统。

## 香港 9 名非法“占中”策划组织者被定罪

香港特区西九龙裁判法院 9 日宣判, 裁定非法“占中”发起人戴耀廷、陈健民、朱耀明等 9 人罪名成立。法庭将在完成被告求情程序后判刑。

法庭判案书指出, 戴耀廷、陈健民、朱耀明三人 2013 年 3 月至 2014 年 12 月 2 日期间在香港共同串谋并与他人串谋, 在中环对公众造成妨扰, 构成“串谋作出公众妨扰罪”。

法庭裁定, 戴耀廷、陈健民、陈淑庄、邵家臻等 8 名被告“煽惑他人作出公众妨扰罪”罪名成立, 陈淑庄等 5 名被告“煽惑他人煽惑公众妨扰罪”罪名成立。

香港 2014 年 9 月底发生非法“占中”, 历时 79 天, 导致香港旅游、零售、交通运输等多个行业遭受重击。

9 日上午, 部分香港市民在法庭外集会, 要求将非法“占中”策划组织者绳之以法。

宣判后, 9 名被告暂时获准保释。法庭当天下午开始听取被告求情陈词, 并将于次日继续这一程序。待求情程序完成后, 法庭将作出量刑。

## 中低层人员占 8 成 罗智光: 香港将增 3481 个公务员职位

据香港《星岛日报》网站报道, 近日, 香港特区立法会一连 5 天举行共 21 节特别财委会会议, 审议特区政府 2019 年度开支预算。香港公务员事务局局长罗智光表示, 新年度会适度增加 3481 个公务员职位。新增人手中, 中低层人员占约 8 成, 并涵盖多个前线职位。

罗智光指出, 新增职位中, 约 4 成多会负责关顾民生的工作, 例如由香港卫生署提供的医疗服务、教育, 以及扶助弱势社群等服务; 另有 4 成多是用以投资香港未来经济发展, 包括基建、土地房屋及创新科技等相关工作。

他表示, 特区政府一向以审慎态度管理公务员编制, 本着实际需要适度增加人手; 这个增幅一方面让公务员队伍平

稳增长, 同时也满足部门因为落实新政策措施及工作量增加, 对人手的确切需求。

另外, 罗智光表示, 当局会拨款 382 亿元(港币, 下同)用作发放退休金, 及将拨款约 21 亿以改善公务员的医疗及牙科服务。当局还正与香港医管局及卫生署研究, 如何向公务员提供中医服务。



## 打造两岸“爱情产业链” 厦门高雄业者携手拓展婚庆旅游产业

高雄市长韩国瑜厦门行, 为厦门高雄双城产业合作打开遐想空间: 8 日, 两地业者在厦门签约, 携手拓展婚庆旅游产业, 共同打造“2019 中国·厦门国际婚庆旅游用品产业博览会暨中国·厦门·高雄国际婚恋文化旅游节”。

由中国东方文化研究会婚俗文化专业委员会、中国东方文化研究会婚姻家庭文化专业委员会主办、将于今年十月下旬在厦门重磅推出的 2019 中国·厦门国际婚庆旅游用品产业博览会, 当天在厦门举行新闻发布会。会上, 厦门百视文化传媒有限公司与总会设在台

湾高雄的“世界城市爱情产业联盟”, 签署“战略合作协议”, 共同致力在婚庆、婚恋、爱情、旅游、文化或服务领域展开深入合作。

合作双方共同承办 2019 中国·厦门国际婚庆旅游用品产业博览会暨中国·厦门——高雄国际婚恋文化旅游节, 同时, 还将携手推动两城“爱情产业链”的对接合作。

“世界城市爱情产业链联盟”发起人柯子涵在签约现场表示, 双方未来“爱情产业链”的合作, 将涉及两岸单身联谊派、两岸恋人爱情展示与平台交流、城市观光与旅拍等内容。

厦门百视文化传媒有限公司董事长丁海泉介绍说, “2019 中国·厦门国际婚庆旅游用品产业博览会”以 OneCityLove(一个城市的爱)“中国印象·绽放世界”为理念打造, 将于今年 10 月 25 日至 27 日在厦门举办。

作为其配套活动的“中国·厦门·高雄国际婚恋文化旅游节”, 内容将涵括 5 月 20 日的“中国印像·绽放世界”祈福大典、8 月 7 日(七夕)万人婚恋爱情嘉年华、10 月 1 日两岸 999 对新人集体婚礼等精彩活动。

